

# இந்து சாதனம்

வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது

தனிப்பிரதி: சதம் 10

மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீசு தென்றலும் வீங்கி விடாமல், மூசுவண்டறை போய்ச்சையும் போன்றதே, ஈசனேந்தை யிணையடி நீழலே.

[புத் - கூ - ௮] பாற்ப்பாணம்:- துன்புகி னு ஆடி மீ ௧௯௨ வெள்ளிக்கிழமை (3 AUGUST, 1956) [இல-௪௭]

## விமோசனத்துக்கு வழி வேற்றுமை நீக்கி வீரஓற்றுமை உண்டாக்குதலே

## திலகர் தேசவுணர்ச்சி தமிழகத்திலே தேவைப்படுகின்றது

### ஆர்வத்தை ஒருமுடிப்படுத்தல் அத்தியாவசியம்

சுய ஆட்சிச் சுலோகம் மட்டுஞ் சொன்னவர் அல்லர்

(கொழும்பிற் சென்றவாரம் நடந்த ஒற்றுமை மாநாட்டில் தலைமை வகித்த திரு. S. H. பேரின்ப நாயகம் அவர்கள் செய்த சொற்பெருக்கு)

உறுப்பினர் தெரியப்பட்டனர். கட்சிப் பொது உறுப்பினரோ தலைவரோ மற்றக் கட்சியைத் தாக்கவில்லை. நெருக்கடியான காலம், நாட்டின் கதியோ அதோ கதியாக வரும் என்று மக்கள் ஏங்கின காலம், கட்சிப் போருக்கிடயில்லாதகாலம் என்பதைப் பொதுமக்களும், தலைவர்களும் உணர்ந்தனர். தம் முணர்ச்சிக் கேற்பச் செயலாற்றினர். இன்று தமிழ் பேசும் மக்களுக்கு ஏற்பட்டிருக்கும் நெருக்கடியும் இதக்கையதே. கட்சிப் போருக்கு இடமில்லை தமிழர் கதியும் தமிழரின் கதியும் தமிழ்பேசும் ஏனையோரின் கதியும் அதோகதியாய் முடியுமோ என்றேங்கும் காலம் இது.

இதற்கு முன் எமது நாட்டையாண்ட எந்த ஒரு அரசாங்கமும் செய்யாத இன்னல் ஒன்றை இன்றைய அரசாங்கம் தமிழ்ப் பேசும் மக்களுக்குச் செய்து விட்டது. தனிச் சிங்களச் சட்டத்தால் தமிழ் மொழிக்கும் அம்மொழியைத் தாய் மொழியாகக்கொண்ட 25 இலட்சம் மக்களுக்கும், செருப்படி கொடுத்துவிட்டது.

தமிழ்ப் பேசும் இனம் உரிமை குறைந்த இனமாகி விட்டது. தனது தாய் நாட்டிலேயே மானமிழந்து வாழும் கிரிப்பந்த கதியை அடைந்திருக்கிறது. இந்த இழிவிலையை உன்னி உணர்ச்சிப் பொது மக்களுள்ளம் வெதும்பியபோதும் யாது செய்வதென்று தெரியாத மனம் அல்லோலகல்லோலப்படுகின்றது. மக்களிடத்தும், மக்களுக்குவழிகாட்டும் பொறுப்பையுடைய தலைவரிடத்தும், கருத்து வேற்றுமை இருந்தல் இயல்பே. இதைப்பற்றி மார்படித்துப் புலம்பு வதிற் பயனில்லை.

பொதுத்தேர்தலுக்கு முன் ஐக்கிய முன்னணியை உருப்படுத்தும் முயற்சியில் பல தலைவர்கள் உழைத்தனர். ஆனால் முயற்சியோ கைகூடவில்லை. "தேர்தல் முடியட்டும் பொது மக்கள் தங்கள் தலைவர்களைத் தெரிவதற்கும் தங்கள் கருத்தைக் கொி யச் செய்வதற்கும் தேர்தலைப் போல வாய்ப்புக் கிடைப்பதற்கு ஆகையால் பொதுத்தேர்தல் முடிந்தபிற்பாடு பொது மக்கள் தெரிந்தவர்கள் ஒன்று சேர்ந்து ஐக்கிய முன்னணியை உருவாக்கலாம்" என்று பலர் கூறினர். தோதல் முடிந்தது. பொதுமக்கள் கருத்தும் தெரியவந்தது. ஐக்கிய முன்னணியோ தோன்றவில்லை.

ஒரு நாட்டு மக்களிடையிலுள்ள வேற்றுமை இருந்தபோதிலும், வேற்று நாட்டுடன் போர் ஏற்படும் போது வேற்றுமைகளைப் பாராட்டாது அந்நாட்டவர் ஒன்று சேர்ந்து போர் முயற்சியிலேயே கண்ணுங்கருத்துமாயிருப்பர். இரண்டாவது உலக யுத்தம் ஏற்பட்டபிற்பாடு இங்கிலாந்து திலே இரு அரசியல் கட்சிகளிருந்தன. சமூக-அரசியற் கொள்கைகளில் இருக்கக் கூடியிருந்த கருத்து வேற்றுமை, கிழக்குக்கும் மேற்குக்கும் இருக்கும் வேற்றுமை போன்றது. ஆயினும் போர்க்காலம் என்றபடியால் இங்கிலாந்து மக்கள் யாவரும் ஒருமுனைப்பட்டுத், தம் நாட்டிற்கு வந்த நெருக்கடிக்கு விமோசனம் தேடவேண்டிய நிலை ஏற்பட்டது. கட்சி வேற்றுமைகளை ஒருபுறம் ஒதுக்கினர். திரு. சேர்ச்சில் பிரதமரானார். திரு. அட்வியை உப பிரதமராக அர்ப்படி அழைத்தனர். அழைப்பை அவர் ஏற்றார். கட்சி அரசியல் கைவிடப்பட்டது. இரு கட்சியினுயிருந்தும் மந்திரிமார் தெரியப்பட்டார்கள். இடைத்தேர்தல்கள் கிழந்தபோதெல்லாம் போட்டியின்றி இரு கட்சியாரும் செய்த ஒரு ஒப்பந்தப்படி பாராளுமன்ற

இது யாவரும் அறிந்த ஒன்று. விளக்கவோ வற்புறுத்தவோ வேண்டியது ஒன்றல்ல. பொதுமக்களிடம் தாய்மொழி அபிமானம் உண்டு. ஆர்வமுமுண்டு. மொழிக்காகவும் தன்மானத்திற்காகவும், தியாகச் செய்யத் துணிவுமுண்டு. உணர்ச்சி பொங்கிக்கொண்டிருக்கிறது. செய்யும் முறையில் ஆர்வத்தைக் காட்ட ஆவலுண்டு. ஆனால் இந்த ஆர்வத்தையும் அபிமானத்தையும் ஒரு துறைப்படுத்தித் தமிழ் பேசும் மக்கள் யாவரையும் ஒரு முடிப்படுத்தி எதிர்ப்பி

உலோகமான்யரின் வாழ்க்கை வரலாற்றை ஆதி யோடந்தமாக இப்பொழுது அரசியலில் ஈடுபட்டிருக்கும் அத்தனைபேருக்கும் பாடமாகக் கற்பித்து விட்டால் இந்நாட்டின் விடுதலைக்கும் வழியுண்டாகும் என்று கூறினால் முற்றும் பொருந்தும்.

யாழ்ப்பாணம் இந்துக் கல்லூரி, சஞ்சுவான் கல்லூரி, சம்பத்திரியார் கல்லூரி, பரமேஸ்வரர்க்கல்லூரி, யூனியன் கல்லூரி, யாழ்ப்பாணக்கல்லூரி, காடலிக்கல்லூரி, கொக்குவில் இந்துக்கல்லூரி, இக்கல்லூரிகளின் அதிபர்களுடன் சாவுகச்சேரி இந்துக்கல்லூர், வைத்தீஸ்வர வித்தியாலயம், மகாஜனக் கல்லூரி அதிபர்களும் பின் சேர்க்கப்பட்டனர்.

சிறைசென்ற திலகர் என்றளவில் அத்தீவிர புருடரிம் தியாக சேவையைக் கணித்துவிடலாகாது. நாடு கடத்தப்பட்டார், நாட்டிற்காக மனம் மொழிமெய்யாய் உழைத்தார் என்பதெல்லாம் உண்மையே. ஆனால் அவர் இருந்த காலத்தில் இந்திய நாட்டின் விடுதலை இயக்கம் உருவாகி வளர்வதற்கு இன்னல்கள் இடைபூறுகள் எத்தனை தலைகாட்டினவென்றும் இவற்றையெல்லாம் திலகர் எவ்வாறு அகற்றினார் என்றும் அறிதல் அத்தியாவசியம்.

தமிழ் ஐக்கிய முன்னணி அங்குராப்பணக் கூட்டத்தை நானே கூட்டி வைக்க வேண்டுமென்று அவர்கள் தீர்த்தனர். அவர்கள் தீர்ப்பின்படி நான் பின்வரும் தமிழ்த் தலைவர்களுக்கு அழைப்பிதழ் அனுப்பினேன். திரு. எஸ். ஜே. வி. செல்வநாயகம், திரு. ஜி. ஜி. பொன்னம்பலம், திரு. செ. சுந்தரலிங்கம், திரு. பொ. கந்தையா; திரு. பொ. நாகலிங்கம்.

மகாத்மா காந்தி தென் ஆபிரிக்காவிலிருந்து சந்தியாக்கிரகப் பயிற்சி செய்த தாய் நாடு திரும்பியபொழுது பாரதநாட்டின் விடுதலை இயக்கம் பல்வேறு தரங்களாய் வெவ்வேறு விதங்களாய் அமைந்திருந்தது என்றால் அக்காலத்திலே அந்நியர் ஆட்சியின்பலம் அவ்வளவாக இருந்ததென்பதும் விடுதலை யூரணமாக வேண்டப்படுமுன் ஒரு அளவில் சுய ஆட்சிக்குப் பாடுபடுவதே தேசத்தொண்டாகும் என்பதும் இன்னபிறவுமே உண்மைகொக்கங்களாயிருந்தனவென்று புலப்படும். கோகலே அன்னிபெசன்று அம்மையார் இலாவா இலசபத்திராய் திலகர் என்ற இவர்களை தங்களுக்குள்ளே விடுதலைப் போராட்டத்தின் உடனடியான குறிக்கோள் என்ன என்று குறிப்பிடுவ ஒற்றுமைப் பாடில்லாதவர்களாய்த் தங்கள் தங்கள் தனிப்பட்ட 'சுய ஆட்சி'க் கழகங்களை (Home Rule League) நிறுவி உழைத்து வந்தனர்.

திரு. செல்வநாயகம் வர முடியாதபடியால், தமிழர் சுக்கட்சியின் சார்பாக திரு. வன்னியசிங்கம், திரு. அமிர்தலிங்கம், திரு. கந்தையா ஆகியவரும் சமூகமாயிருந்தனர்; திரு. அ. வைத்திலிங்கம் பொதுவுடமைக் கட்சியின் சார்பாகச் சமூகம் கொடுத்தார். மற்றவர்கள் அழைப்பை ஏற்றுச் சமூகம் தந்தனர். இக்கூட்டத்திற்குச் சமூகமாயிருந்தவர்கள் தமிழ் பேசும் மக்களின் தலைவர்கள். இந்த நெருக்கடியான காலத்தில் ஒன்று சேர்ந்து எதிர்ப்பியக்கத்தைத் தீவிரமாக நடாத்துவதற்கும், இயக்கம் சம்பந்தமான எல்லாத் தீர்மானங்கள் திட்டங்கள் ஆகியவற்றிற்குப் பொறுப்பாயிருக்கவும், ஒரு செயற்குழு நிறுவவேண்டும் என்றும் திரு. ச. பேரின்பநாயகமும், திரு. சி. சிவபாதசுந்தரமும், தமிழ்பேசும் பிரதிநிதிகள், மேற் சபை அங்கத்தினர், ஜனநாயக மகாநாட்டுப் (காங்கிரஸ்) பிரதிநிதிகள் ஆகியோரை

காந்திப்பெரியாரின் சந்தியாக்கிரக மகிமையை யறிந்தபின் அதை ஒரு தேசப் போராட்ட ஆயுதமாகப் பயன்படுத்தத் திலகர் உடம்பாடுடையாராலர் என்பது சுய ஆட்சிப் போராட்டத்தில் அவருக்கிருந்த பேரபிமானத்தைக் காட்டியது.

# சீங்களவமயம்

செவ்வளவே

## தெரியவில்லையாம்!

**மேத்தானந்த - பண்டாரநாயக விவாத வேடிக்கை!**

தனிச்சிங்கள மொழித் திட்டத்தைச் சட்டமாக்கிவிட்டதாவே தமிழ் பேசும் மக்கள் தலைநிலி யெவ்வாருனதென்தெய்வாரும் நினைப்பார்களே. தனிச்சிங்கள மயம் சர்வரப் பரிபூரணமாய்த் தோற்றது நிற்பதற்குப் பிரதமரே காரணராய்விட்டார் என்று சிங்கள வகுப்பு வாதிகள் எழுந்தெழுந்தெழுந்தெழுந்த உண்டாகிவிட்டதென்றும் காரியம் எவ்வளவு பாரதீயராய் விட்டதென்பது தெளிவாகின்றது.

மேத்தானந்த மலலசேகர பண்டாரநாயக தகநாயக என்ற இந்தப் பேர் வழிகள் தான் சிங்களச் சட்டத்தைக் கொண்டு வருவதற்குப் பொதுத் தேர்தலுக்கு முன் பெரும் பாடுபட்டவர்கள். இப்பொழுது சட்டமும் வந்துவிட்டது. சகல நடடமும் தமிழ்ப்பேசும் இனத்துக்குச் செய்தாய்விட்டது; இது போதாதாம். போதாதென்று ஒருவாதம் தொடங்கி விட்டாற்போதும் தமிழ் இனம் பயந்து வீடும் என்று மேத்தானந்த போன்றவர்கள் எண்ணி விட்டார்கள் போலும்! சிங்களச் சட்டங்கொண்டு வந்தவர்களில் யார் யார் உண்மையான புத்தர்கள் என்ற ஆராய்ச்சி தொடங்கியிருப்பதைப் பார்த்தால் மொழிவீரருந்து மதத்துக்கு இந்த வகுப்புவாத மர்க்கடம் பாய்ந்து விடும்போலிருக்கின்றது.

இந்தியாவிலே சாதிப் பற்றிய சில விசேஷ சலுகைகளை அரசாங்கம் செய்திருக்கிறது. இதனால் பாதகம் ஒன்றியில்லை. ஒருவன் ஒரு சாதியில் பிறந்து விட்டால் சலுகை பெறவதன் பொருட்டு அவன் இன்னொரு சாதியில் புகுதல் முடியாது. ஆனால் ஒரு சமயத்தில் பிறந்தவன் சலுகையின் பொருட்டு எத்தனை சமயத்திலும் மாறிப் புக முடியும். ஆதலால் சமயச் சலுகையிசவு ஆபத்தானது. எனவே இலங்கை வித்தியாபகுதியார் கடைப்பிடிக்கும் சமயச் சலுகையை விரைவில் வேறுதல்த வீழ்த்தவேண்டும். இல்லையெல் அரசாங்கமே சமய மாற்றத்தக்கு ஆதரவளிக்கும் பெருங்குற்ற முடையதாகும். இதுபற்றி இன்னும் பல உண்டு தாங்கள் அழைத்தால் சந்திக்கவும் வருவேன். வணக்கம்!

மு. செல்லையா ஆசிரியர் பொன்மகள் வாசம், அல்வாய்.

**தமிழ்க்கல்வியற்றிப்பெருவாயாழ்ப்பாணம் மத்திய கல்லூரி மண்டபத்தில்** வடமாகாண ஆசிரிய சங்கத்தினர் ஆதரவில் சனிக்கிழமை 4-8-56 மாலை 6 மணிக்கு, வண, கலாகிதி எக்ஸ். எஸ். தனிநாயக சுவாமி அவர்கள் "தமிழ் மொழிக்கல்வியின் வருங்கால நிலை" என்னும் பொருள்பற்றிப் பேருரை ஒன்று நிகழ்த்துவார்கள் என அறியவருகின்றது.

# செய்தி தெரியுமா

சிட்டுக்குருவி

**சுவெசுவீற் சுழல்சுற்று**

தளபதி நாசர் மேற்கு நாடுகளை ஒரே கலக்கத்தில் வைத்திருக்கிறார். நைல் நதியில் ஒரு அலைகட்ட அமெரிக்கா உகவி வாக்களித்துப் பின் மறுத்த காரணத்தால் சுவெசுவை எகிப்து நாட்டின் பூரண அதிகக் கத்துக்குட்படுத்தும் பிரகடனத்தைச் செய்திருக்கின்றார் என்கிறது சஞ்சிதைப்பி.

இதற்கிடையில் உருசியத் தலைவர்கள் ஓடோடி

யும் இக்கலக்கத்தைப் பயன்படுத்த முன்வந்து விட்டனர். எனினும் மேற்கு நாடுகளுக்கும் மீடையே பின்பு பெருந்துவருவது நெய்க்குடும் உடைவதைக் காத்திருக்கும் அரசியற் சீர்திருப்புகளுக்கு உவப்பாபிருப்பது தானமன்று.

**ஆங்கிலேயரின் ஆவேசம்**

ஆங்கிலேயர்கள் சும்மா விடுவார்களா? வல்லரசுக் கோலம் வரவரச் சீர்கெட்டாலும் வாய்விடும் போக வில்லையல்லவா. 'எதிர்த்தே திருவோம்' என்று இங்கிலாந்திலே ஒரு பரபரப்பு. மேற்கு நாடுகள் அவசர அவசரமாய்க் கூடுகின்றன.

**இதற்கிடையில் இஸ்வேல் அள்ள செய்கின்றது!**

எல்லைச்சண்டையென்று இஸ்வேலுக்கும் என்கிப்துக்கும் இடையே தோற்றம் அளிக்கின்றது. ஆகவே மத்திய கடற்கரைப்பிரதேசம் மறுபடியும் மசாயுத்தத்துக்கு ஆயத்தந் செய்கின்றது போலும்.

**நம்பிக்கை இல்லை**

இன்றுள்ள இலங்கை அரசாங்கத்தில் எமக்கு நம்பிக்கை இல்லை என்று பிசிரோன் ஒன்றை யாழ்ப்பாணம் உரரசபை நிறைவேற்றியுள்ளது.

**நேயர்கள் நெஞ்சம்**

## சைவப் பெரு மக்களுக்கு வேண்டுகோள்

மது சைவ ஹரிசன மான்களும் வர்கள் பலர் இப்போது சில வருடங்களாகக் கிறிஸ்தவர்களாக மாறியுள்ளனர். இந்தச் சமய மாற்றத்துக்கு அரசாங்கம் நடத்தும் பரிசைதன் காரணம் என்பதை அறியும் போது எந்த ஒரு சைவனும் கவலைப்படாமல் இருக்கமாட்டார். கிறிஸ்தவ ஆசிரியர் பயிற்சி கல்லூரிகளில் சைவ மானவர்களும் சேர்ந்து படித்தற்குப் பல காலங்களாக வசதி இருந்துவந்தது. சுமார் 8-9 வருஷங்களாய் கிறிஸ்தவர்களே கிறிஸ்தவக்கல்லூரியிற் சேரவேண்டும் என்ற சாந்தவர்கள் எப்போது கூர்ந்து விதி உண்டாயிற்று. இவ்வித வந்தபின் சைவமானவர்கள் கிறிஸ்தவ மதத்தைத் தழுவி ஆசிரியர்களாகி விட்டனர். அரசாங்கப் போட்டிப் பரிசைதனில் கூடிய புள்ளி பெற்ற மானவர்களைத் தேர்ந்து ஆசிரியர் பயிற்சிக் கலாசாலைகள் எல்லாவற்றுகும் அரசாங்கமே புகிர்த்து கொடுத்தால் இந்த மத மாற்றத்துக்கு இடமே யிருக்காது. ஆனால் கிறிஸ்தவக்கல்லூரிகளில் கிறிஸ்தவ மானவர்களே சேரவேண்டும் என்ற விதி இருப்பதனாலே போட்டிப் பரிசைதனில் புள்ளி

பண்டாரநாயகக்கட்சி இன்னும் எவ்வளவுகாலத்துக்கு ஆட்சி நடத்தப் போகின்றதோ நாமறியோம்.

பொருளாதார விருத்திக்கும் நாட்டின் வாழ்க்கை வளத்துக்கும் உழைக்கின்ற அரசே அரசு. அவ்வாறு செயலாற்றும் பொழுது மொழி மதம் இனம் என்று பாகுபாடில்லாமல் யாவரும் இலங்கையர்கள் என்ற அடிப்படையில் அல்லவா வரவு செலவுத் திட்டம் அமைந்திருக்கும். அந்த வகையிலே இந்த ஆண்டு பாராளுமன்றத்திலே புது நிதி மந்திரியாரைக் கொண்டு வரப்பெற்ற வரவு செலவுத் திட்டம் முழு மானுக்கவிருக்கின்ற தென்பதை அத்திட்ட விவாதத்தின்போது சொற்பொருக்கிய எதிர்க்கட்சி அங்கத்தவரால் வெருவரும் ஆணித்தரமாக எடுத்துக் காட்டியிருக்கின்றனர்.

தென் ஆபிரிக்க தேசத்திலே வெள்ளையரல்லாதா தாருக்கு வேறு ஒழுக்கங்கள் அரசாங்கத்தால் வகுக்கப்படும் விபரீதம் போல இலங்கையிலும் அரசியல், பொருளியல், சமூகவியல், சமயவியல் என்ற எம்முனை யிலும் வகுப்பு வாதத்தின் விசுவஉருவம் தோற்ற மளித்துக்கொண்டே யிருக்கிறது நோக்கும்பொழுது இங்காட்டிலே சிறுபான்மையினர் இனி மானத்துடன் வாழ்வது முடியாத காரியமாய் விட்டதென்றே சொல்லலாம்.

வாழ்க்கை வளத்தைத் தக்கவாறு அமைப்பதற்கு அரசாங்கம் தமிழ்ப்பேசும் மக்களுக்கு ஆதரவு அளிக்காதுவிட்டதென்று சொல்லக்கொண்டு செயலற்று கிறிபது பயனளிக்காது. அரசாங்கத்தின் ஆதரவில்லாமலே பொது மக்கள் பொருளாதார நிலையை ஒழுங்கு செய்வதற்கு இடமுண்டு. கூட்டுறவு முறையில்தான் ஒருங்கு சேர்ந்து உள்ளத்தாய்மையுடன் உழைத்தால் வாழ்க்கை வளத்துக்காகும் முன்னேற்ற வழி காணப்படும். பொருள் நிலைமை போதிய தாயிருந்தால்ல்லாமல் அரசியலில் உரிமைகளைப் பெறுவதற்கு இயக்குவது முடியாததென்பதை அனைவரும் ஊன்றி நினைத்து ஆயத்தம் ஆகல் வேண்டுகின்றோம்.

ஆயத்தம் ஆகல் வேண்டுகின்றோம்.

எங்கள் அறிவித்தல்

ஆடி 21 உராயிறுக்கிழமை 5-8-56) 22 உதிங்குடகிழமை (6-8-56) மாலிட்டாரம் தேர் தீர்த்த உற்சவங்கள் கழிதலால் திங்கட்கிழமை 7-8-56 சைவப்பிரகாசயந்திராலையும் இந்துசாதனக் காரியாலயமும் திறக்கப்பட்டமட்டான்பதை அன்பர்களுக்கு அறிபுத்தருகின்றோம்.

அதிபர்



வாழ்க அந்தணர் வானவர் ஆனினம் வீழ்க தன்முல் வேந்தனுமோடு அழக நியதெல்லாம் அரமமே குழக வையகமுற் துர் திர்கவே.

### இந்துசாதனம்

யாழ். துள்முசி (ஆடி மீ) 22 56 வெள்ளிக்கிழமை

**வகுப்பு வாத வரவுசெலவுத்திட்டம்**

'வந்துவிட்டோம் மக்கள் முன்னேற்றத்துக்கு வாழ்க்கை வழி வகுப்பதற்கு' என்று வாய்ப்பறை சாற்றிக்கொண்டு பாராளுமன்றத்தில் அதிகக் கத்தைக் கைப்பற்றிய பண்டாரநாயகக் கட்சியாரின் பெருமை இவ்வாண்டு வரவு செலவுத் திட்டத்தின் அமைப்பிலிருந்து முற்றாய் வெளியாகி விட்டது.

பருத்தித்துறைத் தொகுதி அங்கத்தவர்கள் திரு. பொ. கந்தையா அவர்கள் வரவு செலவுத் திட்டத்தைக் கண்டித்துப் பாராளுமன்றத்திலே பேசும்போது மக்கள் ஐக்கிய முன்னணிக்கட்சி ஆட்சியில் என்ன மாற்றம் உண்டானது என்ற கேரடியாகக்கேட்டு, வாழ்க்கை வழித் தரத்திலே அன்றி வேலையில்லாமலே உற்பத்தி முறையிலே எங்கே முன்னிருந்த நிலைமை சீர்ப்படுத்தப்பட்டதென்று அந்த வினாவை வியாக்கியானால் செய்த புது அரசாங்கத்தின் பெருமை போலியான தென்று தெளிவாக்க காட்டினார். இவ்வளவும் உண்மையென்று நாமும் கூறுகின்றோம்.

முன்னணியார் என்ற உண்மைக்கு முரண்பாடான மருத்ததன் அரசியல் அதிகக்கத்தைக் கைப்பற்றிய பின்பாவது அப்பெயருக்குத் தக்கவாறு கொள்கைகளையும் செயல் முறைகளையும் ஓரளவுக்கே ஊம் மாற்றியமைக்காதது சனநாயகமென்ற நினைவேயில்லாமல் வகுப்புவாதமே உருவெடுத்தார் போன்று ஒருபார் கோடி மறுபார்வையின் வாழ்க்கைக்கு முற்றாய்புள்ளி போட எள்ளளவே ஊம் உள்ளம் நானது உழைக்கின்றோம்.







